

СЕРТИФИКАЦИЈА ГРАДОВА И ОПШТИНА СА ПОВОЉНИМ ПОСЛОВНИМ ОКРУЖЕЊЕМ У ЈУГОИСТОЧНОЈ ЕВРОПИ (BFC SEE)

НАЛЕД је у сарадњи са Америчком агенцијом за међународни развој (USAID) 2007. године осмислио програм Сертификација општина са повољним пословним окружењем (BFC) руководећи се најбољим светским праксама у раду локалне самоуправе. Овај јединствени Програм НАЛЕД је са успехом спроводио само у Србији. Од 2012. године Програм добија подршку Немачке организације за међународну сарадњу (ГИЗ) – Отвореног регионалног фонда за модернизацију општинских услуга и постаје регионални стандард пословног окружења који прихватају партнерске институције из региона са циљем успостављања печата квалитета пословног окружења у општинама и градовима Југоисточне Европе (ЈИЕ).

Сертификација општина са повољним пословним окружењем у Југоисточној Европи (БФЦ СЕЕ) је јединствени програм за побољшање и усклађивање услова за пословање, подстицање економске сарадње и привлачење нових инвестиција у региону Југоисточне Европе. БФЦ СЕЕ печат квалитета је препознат у међународним оквирима као показатељ ефикасне локалне администрације и повољне инвестиционе климе у Југоисточној Европи.

Од 2012. године БФЦ СЕЕ програму је приступило више од 90 локалних самоуправа из региона, а 51 локална самоуправа је стекла сертификат општине/града по мери привреде, међу којима су и: Бања Лука, Бихаћ, Бијељина, Брод, Нови Град, Босанска Крупа, Горажде, Градачац, Градишка, Добој, Зеница, Јабланица, Лакташи, Какањ, Котор Варош, Мркоњић Град, Нови Град Сарајево, Посушје, Приједор, Сански Мост, Тешањ, Теслић, Маглај, Завидовићи, Требиње и Жепче из Босне и Херцеговине; Бјеловар, Црес, Цриквеница, Грубишино Поље, Иванец, Јастребарско, Кострена, Лабин и Платерница из Хрватске; Богданци, Гази Баба, Илинден, Скопље, Струмица, Штип и Велес из Македоније; Лесковац, Нови Сад, Панчево, Пирот, Пожаревац, Рума, Сомбор, Стара Пазова и Шабац из Србије.

Град Чачак је заједно са градовима и општинама: Ужице, Горњи Милановац, Бор, Рашка и Ниш ушао у процес Сертификације градова и општина са повољним пословним окружењем у југоисточној европи (БФЦ СЕЕ).

Квалитет пословног окружења се оцењује на основу испуњености услова у 10 категорија груписаних у 67 подкритеријума (испуњеност сваког од 10 критеријума мора бити преко 50%, испуњеност свих елиминационих поткритеријума 100%, укупна испуњеност минимум 75%).

Регионални савет БФЦ СЕЕ мреже на основу извештаја Верификационе комисије донео одлуку по којој је **град Чачак** са преко 50% испуњености у сваком критеријуму, испуњеним елиминационим поткритеријумима и **укупним процентом од 90,67 испунио услове за стицање регионалног БФЦ СЕЕ сертификата** чиме је стекао статус локалне самоуправе са повољним пословним окружењем у југоисточној Европи према посљедњој III едицији међународног БФЦ СЕЕ стандарда. Период важења сертификата је 3 године уз две надзорне годишње провере.

Најзначајнији плански документи, донети у складу са препорукама сертификационог тела, су: **План инфраструктурног развоја града Чачка за период од 2020. до 2022. године и План имплементације Стратегије одрживог развоја града Чачка који се доноси на период од годину дана.**

План инфраструктурног развоја града Чачка је документ којим се одређују главне смернице инвестиционог развоја града за следеће три године, у односу на расположиве финансијске ресурсе. То је основни документ од кога се полази приликом планирања капиталних издатака локалног буџета, а при том се води рачуна о усаглашености са Планом имплементације Стратегије одрживог развоја града Чачка и реалних финансијских могућности града.

Ради квалитетнијег сагледавања капиталних пројеката и њиховог утицаја на економски, социјални, друштвени, културни развој, планови садрже и релевантне статистичке податке о подручју Чачка као што су: основне карактеристике, привреда, радна снага, јавни ресурси, ресурси животне средине, туристички ресурси и сл. као и план капиталних инвестиција.

Планови садрже табеларни приказ најважнијих инвестиција које Град Чачак планира наредних година. Финансирање пројеката предвиђено је највећим делом из Буџета града Чачка, малим делом из сопствених средстава ЈП и ЈКП. Осим локалног буџета град рачуна на пројектно финансирање од стране Канцеларије за јавна улагања, надлежних министарстава, разних донаторских организација. За неке инвестиције планира се и кредитно задужење.

Приручник о условима за издавање грађевинских дозвола из надлежности јавних и јавних комуналних предузећа чији је оснивач Град Чачак је документ који садржи основне информације о обједињеној процедури, локацијским условима, грађевинској дозволи као и условима за издавање грађевинских дозвола: ЈКП „Водовод“ Чачак, ЈКП „Комуналац“ Чачак, ЈКП „Чачак“ Чачак, ЈКП „Моравац“ Мрчајевци, ЈКП „Градско зеленило“ Чачак, ЈП „Градац“ Чачак и ЈП „Рзав“ Ариље.

Комуникациони план Града Чачка садржи детаљну SWOT анализу тренутног стања кључних области у развоју града Чачка као средине која је повољна за инвестиције. У плану је приказан преглед тренутних предности, као и могућности развоја града при чему су евидентиране главне претње и слабости. План садржи и анализу доступних подстицаја за инвеститоре на локалном и државном нивоу, опис индустријске зоне, детаљан преглед циљева и маркетиншких активности које је неопходно предузети наредних година у циљу привлачења инвестиција и друге важне садржаје.